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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
Σε απάντηση της με αρ. 3298/11-2-2025 ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Π. Τσαπανίδου, Ε. Ακρίτα, Κ. Βέττα, Χ. Γιαννούλη, Ε. 
Δούρου, Μ. Ζαμπάρα, Α. Μεικόπουλο, Κ. Μπάρκα, Α. Νοτοπούλου, Α. Παναγιωτόπουλο 
και Γ. Ψυχογιό, με θέμα «Καταγγελία της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης 
για απαράδεκτη και επικίνδυνη συμπεριφορά αστυνομικών στο Γ.Ν. ΄΄Παπανικολάου΄΄ στη 
Θεσσαλονίκη»,  για θέματα της αρμοδιότητάς μας,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Το Υπουργείο Υγείας, με το ν. 5129/2024, ολοκληρώνει την ψυχιατρική μεταρρύθμιση στη 
χώρα μας και εισάγει μια νέα εποχή για την ψυχική υγεία, με σκοπό τη διευρυμένη, 
ισότιμη και δωρεάν πρόσβαση όλων των πολιτών στις υπηρεσίες ψυχικής υγείας, 
ανεξάρτητα από τον τόπο κατοικίας τους. 
 
Συγκεκριμένα, με το ν. 5129/2024 ο οποίος τέθηκε σε πλήρη εφαρμογή από την 1η 
Φεβρουαρίου 2025, δημιουργήθηκε ένα ενιαίο δίκτυο, το Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών 
Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.), το οποίο διαρθρώνεται σε επτά (7) Περιφερειακά Δίκτυα 
Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (ΠΕ.Δ.Υ.Ψ.Υ.), υπαγόμενα στις Διοικήσεις των Υγειονομικών 
Περιφερειών της χώρας. 
 
Στο Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ. εντάσσονται όλες οι δημόσιες μονάδες ψυχικής υγείας, καθώς και οι 
μονάδες ψυχικής υγείας των φορέων που εποπτεύονται από το Υπουργείο Υγείας. Οι 
διαρθρωτικές αλλαγές που νομοθετήθηκαν ενδυναμώνουν τις υπηρεσίες ψυχικής υγείας, 
εστιάζοντας στην πρόληψη και στην προαγωγή της ψυχικής υγείας, την έγκαιρη διάγνωση 
και θεραπεία, καθώς και την ψυχοκοινωνική αποκατάσταση.  
 
Για πρώτη φορά συστήνονται και στελεχώνονται τρεις (3) Διευθύνσεις Ψυχικής Υγείας στις 
Διοικήσεις Υγειονομικών Περιφερειών, μία εκ των οποίων, η Διεύθυνση Συντονισμού 
Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, η οποία περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, το Τμήμα 
Ψυχιατροδικαστικής, αρμόδιο για όλα τα ζητήματα νοσηλείας και βελτίωσης των 
συνθηκών νοσηλείας, τόσο των ατόμων με προβλήματα ψυχικής υγείας που έχουν 
εμπλοκή με το σύστημα δικαιοσύνης, όσο και των ατόμων που νοσηλεύονται με ακούσιες 
νοσηλείες. 
 
Ήδη, μέσω των αρμοδίων Υποδιοικητών στις ΥΠε, αρμόδιων για την Ψυχική Υγεία, γίνεται 
η επικαιροποίηση των διαδικασιών για την υποδοχή και νοσηλεία των ατόμων που 
προσέρχονται στα νοσοκομεία κατ’ εκτέλεση εισαγγελικής εντολής.  
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Παράλληλα έχει ολοκληρωθεί η καταγραφή των αναγκών σε προσωπικό, βάσει του οποίου 
θα στελεχωθούν όλες οι δομές εκάστου ΠΕ.Δ.Υ.Ψ.Υ. και όλως ιδιαιτέρως οι δύο 
Πολυδύναμες Νοσηλευτικές Μονάδες Ψυχικής Υγείας Αττικής και Θεσσαλονίκης, με σκοπό 
τόσο τη βελτίωση των συνθηκών νοσηλείας όσο και της ασφάλειας του προσωπικού. 
 
Σχετικά με την καταγγελία της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης περί 
«απαράδεκτης και επικίνδυνης συμπεριφοράς αστυνομικών» στην Ψυχιατρική Κλινική 
Ενηλίκων του Γ.Ν.Θ. «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ», σας γνωρίζουμε ότι η 3η ΥΠΕ έχει ενημερωθεί 
για το συμβάν, τόσο από τη Δ/ντρια της Κλινικής, όσο και από τη Διεύθυνση Αστυνομίας 
Θεσσαλονίκης. Αρμοδίως, ενημερώθηκε στη συνέχεια η Διευθύντρια Ιατρικής Ψυχικής 
Υγείας του Πε.Δ.Υ.Ψ.Υ. της 3ης ΥΠΕ, η οποία αναφέρει ότι πρόκειται για ένα μεμονωμένο 
περιστατικό. 
Επισημαίνεται ότι, μέχρι σήμερα, στις Ψυχιατρικές Κλινικές αρμοδιότητας της 3ης ΥΠΕ  δεν 
προέκυψαν ιδιαίτερα ζητήματα ως προς την εφαρμογή των οριζόμενων στην 
Γ3α/Γ.Π.οικ.6388/1-2-2025 (ΑΔΑ: Ψ69Ζ465ΦΥΟ-3Α3) Εγκύκλιο του Υφυπουργού Υγείας 
«Διαδικασία Εισαγωγής ατόμων κατόπιν εισαγγελικών εντολών στο πλαίσιο του 
Ν.2071/1992».  
 
Επιπλέον, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 
4933/27.01.2025 Διαπιστωτική Πράξη (ΦΕΚ 388/Β’/06.02.2025) μεταφοράς θέσεων και 
προσωπικού του ΓΝΘ «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ» στη Διοίκηση της 3ης ΥΠΕ, στο Ψυχιατρικό 
Τμήμα Ενηλίκων του Πε.Δ.Υ.Ψ.Υ. της 3ης ΥΠΕ, που λειτουργεί εντός του ΓΝΘ «Γ. 
ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ», προβλέπονται πέντε (5) οργανικές θέσεις ιατρών ειδικότητας 
Ψυχιατρικής, από τις οποίες καλυμμένες είναι οι τέσσερις (4).    
Οι δύο (2) εκ των τεσσάρων (4) ιατρών είναι μετακινημένοι στην Πολυδύναμη 
Νοσηλευτική Μονάδα Ψυχικής Υγείας Θεσσαλονίκης και ένας (1) ιατρός της Πολυδύναμης 
Νοσηλευτικής Μονάδας Ψυχικής Υγείας Θεσσαλονίκης είναι μετακινημένος στο 
Ψυχιατρικό Τμήμα Ενηλίκων του Πε.Δ.Υ.Ψ.Υ. της 3ης ΥΠΕ.   
 Επιπλέον, υπηρετεί ένας (1) επικουρικός ιατρός. 
 
Κατόπιν της υπ’ αριθμ. 14830/08.03.2023 έγκρισης προκήρυξης θέσεων ειδικευμένων 
ιατρών κλάδου ΕΣΥ του Υπουργείου Υγείας και της υπ’ αριθμ. 524/15.03.2023 απόφασης 
(ΑΔΑ: ΨΞΒΝ46906Β-ΔΡΜ) του Διοικητή του ΓΝΘ «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ», προκηρύχθηκε μία 
(1) θέση ιατρών ειδικότητας Ψυχιατρικής, η οποία καλύφθηκε. 
 
Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 4933/27.01.2025 Διαπιστωτική Πράξη (ΦΕΚ 
388/Β’/06.02.2025) μεταφοράς θέσεων και προσωπικού του ΓΝΘ «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ» στη 
Διοίκηση της 3ης ΥΠΕ,  στο Ψυχιατρικό Τμήμα Παιδιών και Εφήβων του Πε.Δ.Υ.Ψ.Υ. της 3ης 
ΥΠΕ, που λειτουργεί εντός του ΓΝΘ «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ», προβλέπονται έξι (6) οργανικές 
θέσεις ιατρών ειδικότητας Ψυχιατρικής Παιδιού & Εφήβου, από τις οποίες καλυμμένες 
είναι οι τέσσερις (4).  
Επιπλέον, μετακινούνται για κάλυψη εφημεριακών αναγκών τρεις (3) ιατροί ειδικότητας 
Ψυχιατρικής Παιδιού & Εφήβου από την Πολυδύναμη Νοσηλευτική Μονάδα Ψυχικής 
Υγείας Θεσσαλονίκης. 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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                             Κ. Μπάρκα, Α. Νοτοπούλου, Α.Παναγιωτόπουλο, 
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